

Пусть будет красивой Земля!

В детских садах, школах и библиотеках проводится работа по экологическому просвещению подрастающего поколения, но не всегда информация бывает простой для запоминания, а уж без иллюстраций многообразия нашей замечательной природы просто не обойтись! О планах на наступивший Год экологии рассказывает Татьяна СЕРЯКОВА, заведующая самым актуальным на этот год филиалом центральной библиотеки – экологическим.

– Татьяна Валентиновна, с чем вошли в (не побоюсь так сказать) ваш год?

– Одним словом и не назовешь! Настрой боевой, планов много, но и проблем немало. И на наш, работников библиотеки-экоцентра, взгляд, самая актуальная проблема – это низкая экологическая культура наших дорогих земляков. К сожалению, их отношение к редким растениям, грибам и насекомым не бережное, а наоборот. К примеру, весной у многих торговых точек можно увидеть ландыши, купальницу, сон-траву. Продаются они букетиками, а рвутся, чтобы поделить на букетики, целыми корзинами! Некоторые из этих растений занесены в Красную книгу, а некоторые стали редкими для нашего региона. Да и на страницах соцсетей по весне можно увидеть немало фотографий, на которых родители и дети запечатлены с букетами сон-травы, примул, медуница. Совместный отдых с детьми – это замечательно, но после подобных фотосессий сорванные цветы часто выбрасываются там же, в лесу. Может быть, лучше во время прогулок по лесу не срывать в большом количестве редкие растения, а, наоборот, научить детей видеть красоту ярких ландышей, купальницы или медуницы, восторгаться пушистыми стебельками сон-травы? Ведь сейчас фототехника позволяет сделать качественный снимок растущего растения, и не обязательно его для этого срывать. Тем, кто хочет попасть в кадр вместе с растениями, я бы посоветовала цветущие полянки сделать фоном фотографии: и цветы на снимке видно, и жизнь

Заповедной природы



им сохраните.

– Да, потребительское отношение к природе стало для многих обычным делом. Но что можно сделать, чтобы как-то исправить эту ситуацию?

– Вести экологическое воспитание. Конечно, основы закладываются в образовательных учреждениях, но и в нашей библиотеке ведется работа. Мы можем пополнить знания ребят, закрепить их во время викторин, конкурсов, постановки экологических сказок. Все это дает результаты: к примеру, ребята знают о Красной книге, для чего она создана, уверенно перечисляют причины исчезновения редких видов, но признаются, что пока не могут определить редкие травы и цветы, растущие, допустим, возле их дач. И это навело нас, библиотекарей, на интересную идею.

– Какую?

– Создание уникального сборника – нашей, кузнецкой, Красной книги. Ведь есть Красная книга России, Красная книга Пензенской области, в них перечислены редкие виды, которые в Кузнецке и Кузнецком районе, возможно, и не водились. Но у нас есть свои исчезающие растения, лишайники, насекомые и животные, и жителям города и района нужно о них знать. Тем более что ежегодно этот список пополняется. А чтобы ребятам будущий сборник стал интересен (его рабочее название «Редкие представители природы Кузнецкого района»), мы запланировали проведение конкурса иллюстраторов. Согласитесь, стать соавтором такой книги захотят многие!

– Пожалуй! А дети проявляют интерес?

– Наши дети – молодцы! Они ведут активную исследовательскую деятельность на базе экологической школы «В гостях у природы», участвуют в региональных научно-практических конференциях, экологических олимпиадах различного уровня вместе со своим наставником преподавателем биологии гимназии №1 Сергеем Викторовичем Ивановым. Могу с гордостью сказать, что в фонде нашей библиотеки-экоцентра находятся копии более ста научно-исследовательских работ.

– А что это за школа? Впервые о ней слышу.

– Эта школа была создана еще в 1999-м году как совместный проект центра экологического просвещения природного заповедника «Приволжская лесостепь» и городского управления образования. У ее истоков стояла известная многим кузнецянам Наталья Владимировна Карапеева. За эти годы было много интересного, появились и традиции. Даже есть экологический палаточный лагерь! А вы зайдите на официальный сайт ekoshkola.seki.ru, там узнаете о школе подробнее и увидите фотографии.

– Какие молодцы! Татьяна Валентиновна, расскажите о планах экоцентра на этот год, ведь таких активных ребят нужно чем-то заинтересовывать и поощрять.

– Планов много, хочется, чтобы все они осуществились. Это и создание мини-плакатов «Не дай им исчезнуть!», и организация творческого конкурса иллюстраторов для детей и подростков «Не исчезайте, растущие дико», и проведение экологического путешествия «Тропинками родного края» (в нем примут участие и коллеги из других библиотек). Мы даже ведем подготовку к проведению экологического спектакля «Не хотим в Красную книгу! Во всей этой работе задействованы все сотрудники филиала – Наталья Мишина, Людмила Иванова, Елена Власова и, конечно, я.

– Остается пожелать вашему дружному коллективу реализации планов. Ну и жду приглашения на премьеру спектакля.

Александра АГИШЕВА.



Фото с сайта gallery-shop.ru